

主題：置身榮耀：祢為什麼那麼愛我？

目標：認識並領受神的愛。

經文：撒下九 1-13；撒下四 4；撒下十八 1-4；約十七 22-26；弗一 3-5、6-9；啟三 20

主日信息綱要

前言：教會 2024 年的異象是「置身榮耀，愛中合一」。主耶穌說：「你所賜給我的榮耀，我已賜給他們，……叫世人知道……你愛他們如同愛我一樣。」(約十七 22-23) 這榮耀關乎——父怎樣愛耶穌，也同樣愛著你我。

一、不配得的愛：我們很難想像，為何父神會愛我們如同愛主耶穌一樣(約十七 22-26)。

1. 對等的施與受：華人文化認為做人處事要對等，「禮尚往來」很重要，每個禮物背後都有期待(動機)，接受後若無法回報就會產生壓力。因此很難相信被愛卻沒有但書，更無法理解天父為何會愛我們如同愛主耶穌。
2. 「置身榮耀」的最大攔阻：當一份愛臨到，卻遠超過我們對自己的愛時，第一個抗拒這愛的可能是自己；因不僅是自覺不配得，也害怕施愛者發現我們不配得，因此選擇刻意疏遠施愛者。當被愛時，人嘗試做許多事來證明自己配得這愛，卻不是在愛中來回應；由此可知「置身榮耀」最大的攔阻就是自己。

二、盟約中的愛(撒下九 1-13)：這段聖經故事顯示——有種愛超越人的測度，與人的行為或身分無關。

1. 米非波設的處境：米非波設是掃羅王的孫子，約拿單的兒子。掃羅王與約拿單同日戰死，原本應繼承王位的米非波設在改朝換代時很可能是繼任者首要誅殺的對象；乳母為了保護當時五歲的米非波設便帶著他逃難，卻不慎將他摔瘸了(撒下四 4)。米非波設後來寄人籬下，失去所有的產業，活在缺乏、恐懼中。
2. 大衛與約拿單(撒下十八 1-4)：結盟意味著：所有屬於自己的同時也屬於對方。「外袍」象徵地位，「腰帶」是配戴兵器的裝備；約拿單藉此交換向大衛表明：我的身分地位可以給你，與你為敵的就是與我為敵。這個盟約並不對等，一個是王位繼承人，一個只是放羊的；約拿單卻與大衛心意相契，愛大衛如同愛自己的性命。
3. 大衛與米非波設：米非波設原以為大衛不殺自己就是最大的恩惠了，沒想到不僅得回產業，有眾多僕役服侍，還能如王子般常與王「同席吃飯」。這一切恩惠超過米非波設所想像，他心中多少會有伴君如伴虎的恐懼，深怕哪天王一拍桌，這些恩惠便都失去。但大衛強調：這一切都與你無關，而是因為你父親約拿單的緣故。

三、榮耀中的愛(弗一 3-5)：

1. 奇異恩典：我們每個人都像米非波設，不知道為何會有這樣的奇異恩典臨到自己，覺得自己不配得。但這一切恩典與我們是否配得全然無關。從新約觀點來看，故事中的約拿單指向了耶穌基督，而大衛就象徵天父；因為耶穌基督的緣故，天父將我們不敢期待的恩典賜予我們。這故事剛好吻合聖誕節的意義(羅八 32)。
2. 神在基督裡的揀選：即使米非波設雙腳都瘸、失去產業，因著約拿單的緣故，大衛都施恩與他。可能我們覺得自己不堪、軟弱，只配得控告、定罪，但福音告訴我們：有一份為我們預備的榮耀，不是因為我們做了什麼，或活出配得的生命；那份榮耀是父神在基督裡用永遠的愛愛我們，超越我們對自己價值的認知。
3. 如何「置身榮耀」：必須先打破內心「覺得自己不配」的堅固營壘。即便我們在如何破碎、荒涼、恐懼、無助的景況中，這份永不放棄的愛都會主動來找我們，將榮耀的產業賜給我們。父神要我們與祂同坐席，如王的兒子一樣；我們歡喜享受與天父同席吃飯，是祂最大的滿足(啟三 20)。

結語：父神用愛耶穌的愛深深地愛我們，無法測度，卻可以憑信心領受。生命的更新變化不是為了證明自己配得，而是祂先將愛傾倒給我們，我們才能改變像祂。這愛使我們能去愛不可愛的人，也對不配得愛的人有憐憫。

主日信息討論題目 (30 分鐘)

經文尋寶：個人先默想主日信息及經文的一個重點(你愛他們如同愛我一樣……)。(5)

問題一：請分享——個人最難忘的「被愛」經驗？如此被愛的原因是？(10)

問題二：從主日信息及經文分享——米非波設為何能得到大衛的愛與恩待？這愛與與父神藉基督對我們的愛有何相似之處？(15)

回應 (10 分鐘)

回應一：在小組中分享——個人如何理解「當愛超越個人認知時，第一個抗拒這愛的是自己」？彼此代禱，求主使我們明白祂愛的長闊高深，歡喜置身這愛中。

回應二：小組長以敬畏神的心，宣讀約十七 22-23、弗一 4-5、啟三 20；祝福全組憑信心領受這愛，在愛中改變、成長，得以愛神愛人。

金句背誦 約十七 22-23；弗一 4-5；啟三 20

◎本材料是根據周巽正牧師證道編寫。◎版權為台北靈糧堂門徒裝備中心所有。



藍火代禱信

2023/12/17 – 2023/12/23

一. 先知性領受及禱告

領受：看見一個人正殷切期盼包裹寄來，包裹送達打開後是一件金黃色的外袍，披在身上後就有能力流入他裡面。

禱告對象：謙卑尋求，且渴慕讓聖靈的能力覆庇的人。

禱告：外袍是披在外衣上的袍子，使我們增加溫暖和保護，金黃色的外袍是君王的顏色，披上這外袍就像是讓聖靈的能力覆庇我們，使我們能做原本能力做不到的事；主，這個季節中祢正在尋找謙卑尋求祢、並且願意接待聖靈同在的人，如同以利沙呼求願感動以利亞的靈加倍地感動他，當他拾起以利亞的外衣，祢的恩膏就覆庇他，大大地被祢使用；祢也要在我們中間興起的新器皿，使我做首不做尾，居上不居下；興起發光，經歷在靈裡極大的成長和突破。

二. 為小組

求主帶領我們在這聖誕傳福音的季節裡，不但積極參與在小組、牧區和教會各樣聖誕活動中，也邀請未信主親友前來教會，領人更多認識耶穌、相信耶穌，得著神的救恩。也求主賜福教會 12/23-24(六-日) 在山莊「有一顆星」的聖誕「劇」獻，及宣教大樓的聖誕詩歌佈道，好讓神的愛與榮耀充滿在人心！

三. 為教會

為牧者領袖生命「接待神同在」祝福禱告。當 12 月初山莊新會堂 2.0 升級版已開始運作之際，求聖靈引導牧者領袖知道如何更深地「接待神同在」，並敏銳神的新季節所要做的事，歡迎神奇妙、榮耀的大能與作為。更求聖靈恩膏牧者領袖同心建造神的群羊，使兄姊的靈魂體全人同步被升級，預備自己成為接待神同在的居所。

四. 為國家

當台灣許多城市正在歡慶聖誕，地方縣市政府與民間企業、教會也都會點亮聖誕樹，並同步舉辦大型聖誕活動。求基督的真光照亮人心，也帶領眾教會在這傳福音、報喜信的聖誕佳節裡，溫暖、喜樂地將耶穌降生救贖的愛宣揚，也用諸般的智慧及行動引領百姓前來認識光的源頭——主耶穌基督，奉主名宣告台灣逾九成的福音未得之民，生命都要被耶穌的真光照亮，得著救恩、平安與盼望！

五. 為列國

為冰島平安禱告。近月北歐五國之一的冰島，歷經兩週兩萬多起地震，國家也宣布進入緊急狀態。求主憐憫，幫助政府與居民在火山警報持續攀升之際，也能警戒與因應緊急避難處理和撤離，並加強民眾對火山岩漿、有毒氣體和濃煙等危害防備。求主在擁有 33 個活火山系統的冰島中，親自成為百姓的避難所，也興起當地教會持續傳揚福音，讓冰島從老至小的人們都能經歷主的救恩與平安。